

危急时 总是想到你

——来自110报警台的故事

新华社记者 叶前 朱翊

如今人们遇到危险或紧急情况时都会拨打110求助,不少人生活中遇到困难甚至烦恼的事也会找110帮忙。这个在全中国家喻户晓的电话,记录着许多平凡人的喜怒哀乐。

挽住轻生者的脚步:

110的温情

1月5日晚,广州110报警服务台接到报警,报警人说自己在某网络社交平台群内与人相约到某市一出租屋内自杀。

接警员耐心地询问倾听后,得知报警人因祖母去世、父母离婚等家庭原因,产生轻生念头,群内另外3人也加以附和。广州110报警服务台的接警员一边记录相关人员的信息,一边迅速通知网警、属地民警落地找人。

由于上述打算轻生者分散在多个城市,警方协同多个警种、多地公安局、铁路公安查找这些人。2天后,4个人全部找到,在民警教育下打消了轻生念头,由各自家属带回家。

广州市公安局110指挥中心民警梁铭焯说,110的职能是维护治安与服务群众并重。群众自己或发现他人突遇的、个人无力解决的紧急危难求助,都在受理范围内。“有危险的,打110;有困难,也打110”梁铭焯说。

打开外来者的心扉:

110的力量

2017年11月23日晚9时许,上海浦东新区公安分局临港新城派出所接到报警称发现一位迷路的老太太。

民警周周杰赶赴现场后,只见老人肩上扛着一个大布袋,行动迟缓,总不发声。由于老人身上也没有有效证件,民警便将她带回所内。到所后,民警为老人冲上一碗泡面。老人这才主动开口。

原来,老人家住在安徽,儿子在深圳打工。老人此次离家独自出来近两个月,准备去深圳和儿子团聚,没想到迷失方向,阴差阳错到了上海。

按照老人提供的信息,民警辗转联系到她的儿子李某。24日下午4时许,李某赶到派出所接回了母亲。

镇定应对“奇葩”报警:

110的涵养

“你们会不会接到一些很无聊或者让人哭笑不得的报警电话?”在采访中,

各地110的民警常会无奈地告诉记者:“经常会。”

2017年12月27日20时19分许,上海长宁公安分局新泾派出所接到110报警电话,报警人方女士称,早些时候接到朋友黄薇(化名)的微信“如电话、微信联系不上我的话,请帮忙报警”。方女士随后发现对方一直联系不上,便拨打了110。

民警尹轶在接到分局指挥中心指令后,和搭档第一时间赶往当事人家中。可当民警敲开房门的时候,开门的却是黄薇本人。

经了解,原来当晚黄薇因弄丢家人重要财务凭证,内心懊悔,又担心被家人抱怨。在与方女士微信聊天中随口开了一句玩笑说“要是联系不上我,请帮我报警”。之后手机未随身携带,所以才有了这个让人哭笑不得的“奇葩”110警情。

有人买西瓜不甜报警,家里马桶堵塞也报警,还有一些熊孩子闹着玩,接通后呵呵笑两声就挂断电话,各种非警情的报警数不胜数,这无疑考验着他们的涵养。

近年来,各地警方不断呼吁群众正确使用110报警电话。而黄小姐在“玩笑事件”后的反思,也让民警颇为感动,感受到了市民群众法治意识的提升。长宁警方的官方微博小编在私信中回复黄小姐:“您的珍惜与尊重,是110的强大动力。”正是这种互动让110带给更多人的平安。(新华社北京1月10日电)



你会正确拨打110吗? 一定要说清这三件事

新华社记者 朱翊 杨帆

现在,110已成为家喻户晓的公共电话号码。但很多人情急之下说不清自己的诉求和处境,耽误了宝贵的时间。一线警官告诉记者,报警人一定要把时间、地点和怎么了这三件事说清楚。

上海市浦东公安分局指挥中心警官陈勇说,报警群众一定要注意,如果有时候对地址不太清楚或看不到路名时,可以通过路边明显的标志物,如商店、广告牌、特色建筑等来标记位置。如果在楼宇里,紧急情况下可以到窗边,通过反复开关灯具甚至是击碎玻璃来通知警方。

同时,110报警是有范围的,包括伤害、盗窃、贩毒、偷窃等刑事案件;扰乱商店、市场、车站、体育文化娱乐场所公共秩序、结伙斗殴等治安案(事)件;火灾等事故;自然灾害、治安灾害事故;举报各种犯罪行为及犯罪嫌疑人;其他需要公安机关紧急处置的与违法犯罪有关的报警。而对于像水电煤的保修服务、劳动争议、商品质量、无证设摊等问题,可以拨打其他市民服务热线寻求帮助。



1月10日是我国第32个“110宣传日”,全国各地公安机关开展形式多样的宣传活动。图为在上海市青浦区朱家角镇,上海市公安局青浦分局特警支队队员在进行搜索技能展示。新华社记者 凡军 摄

北京世园会植物园 将汇聚逾600种珍稀植物

新华社北京1月10日电(魏梦佳 夏子麟)2019年中国北京世界园艺博览会植物园建设方案10日在京发布。据悉,作为北京世园会四大核心主场馆之一,植物园建成后 will 汇聚来自世界各地的600多种珍稀植物供游人观赏。

植物园、中国馆、国际馆、生活体验馆是北京世园会四大主体建筑。其中,植物园建筑面积约1万平方米,由万科集团、北京世园投资发展有限公司共同投资建设。

在中央美术学院美术馆举行的发布会上,植物园总建筑师王辉介绍,植物馆的建筑表面肌理以植物根系为灵感,外形如同庞大的垂坠根系向下蔓延,意在将植物原本隐藏于地下的强大生命力直观呈现给观者。同时,植物馆的建筑、景观、照明等设计也将引用最先进的技术和产品,注重生态和环保,并充分考虑会后的可持续利用。

据了解,植物园建筑分为三层,其中一层为热带植物温室,设有5大展区12个景点,占地约3000平方米,将汇聚600多种珍稀植物,通过红树林、热带雨林、蕨类、棕榈、多浆植物、食虫植物、苔藓等各类植物向游客营造出一个奇妙的“植物王国”。

北京世园会将于2019年4月在北京延庆区开幕。届时,在多个室外园艺展示区及场馆内,人们将看到来自世界各地的特色植物,植物品种将达到上千种。截至2017年12月,已有俄罗斯、德国、韩国、印度等50多个国家和国际组织确认参展。

西藏举办今年首场招聘会 为高校毕业生提供7000余就业岗位

新华社拉萨1月10日电(李健 张宸)西藏2018年首场高校毕业生大型招聘会10日在拉萨举行,300余家驻藏央企、中直企业和民营企业提供7000多个岗位。这是2018年西藏举行的第一场面向高校毕业生的大型招聘会。

此次招聘会岗位涉及管理、策划、营销、金融、机械、网络、人力资源、卫生、工程等多个专业,招聘岗位与大学生专业契合度达80%以上,专业要求以本科为主,部分岗位放宽到专科学历。

数千名高校毕业生拿着简历和证书在招聘会现场穿梭。记者注意到,国有企业招聘窗口前往往挤满了人。期望工资与岗位数量成为左右毕业生选择的最大因素。

23岁的措姆一大早就来到招聘现场,寻找自己喜欢且适合的岗位。毕业于华东理工大学的她,先到中建一局集团招聘处填写了相关简历材料。她说,学校也举行了很多招聘会,但工作地点都是在东部地区,离家很远,所以选择回家乡找找机会。

截至当天下午5时,共有8000多名高校毕业生参与此次招聘会,现场报名应聘人数达7700多人。

福彩天地
扶老 助残
救孤 济困

双色球奖池9亿元 彩市巨奖呼之欲出

中福在线, 2元可中25万元

开奖资讯

中国福利彩票 双色球 第18002期
07 18 24 29 31 33 16
中国福利彩票 3D 2018006期
7 2 0
中国福利彩票 七乐彩 第18003期
03 06 07 14 16 17 26 05
(摘自湖南福彩网)